	Numéro d'agrément du laboratoire
	

	Numéro de projet de la  commission d'éthique
	2019-93

	Titre scientifique du projet
	[bookmark: _GoBack]

	Titre non-technique du projet
	Elucidation des mécanismes radioprotecteurs de la souris SJL

	Date d'autorisation du projet par la commission d'éthique
	19/12/2019

	Durée du projet (date de début et de fin)
	Décembre 2019 > décembre 2022

	Le projet fera l'objet d'une analyse rétrospective (oui/non) et dans quel délai
	Oui. Dès la fin du projet.

	Mots Clés (maximum 10 mots / 
100 caractères)
	Radiations, ADN, mutations, cancer, radiorésistance

	Objectif du projet
	

	 
	Recherche fondamentale : oui
Recherches translationnelle ou appliquée : non
Test réglementaire et production de routine : non
Protection de l'environnement naturel dans l'intérêt de la santé ou du bien-être de l'homme ou de l'animal : non
Conservation des espèces : non
Enseignement supérieur ou  formation : non
Enquête médicolégale : non
Maintien de  colonies d'animaux génétiquement modifiés, non utilisés dans d'autres expériences : non

	Décrivez les objectifs du projet (par exemple, les inconnues scientifiques ou les nécessités scientifiques ou cliniques concernées) (1000 caractères maximum)
	Une souche de souris présente une résistance inattendue aux radiations ionisantes. L’objectif du projet est de comprendre les mécanismes sous-jacents.

	Quels sont les avantages potentiels susceptibles de découler de ce projet (quelles avancées de la la science pourraient-elles être attendues ou comment les humains, les animaux ou les plantes pourraient-ils  bénéficier du projet)? (1000 caractères maximum)
	Comprendre les mécanismes protecteurs ou réparateurs de l’ADN pourra permettre d’améliorer la prévention et le traitement des cancers.

	Quelles sont les espèces animales qui seront utilisées ?
	Des souris

	Quel est le nombre maximal d'animaux ?
	300

	Dans le contexte de ce qui est fait aux animaux, quels sont les effets  négatifs attendus sur les animaux, le niveau de gravité probable ou attendu  et le sort des animaux?
	Un endormissement progressif, jusqu’au coma.

	Application des3Rs
	

	1. Remplacement (1000 caractères maximum)
	

	Indiquez pourquoi des animaux doivent être utilisés et pourquoi des alternatives n'utilisant pas d'animaux ne peuvent être utilisées
	Parce que les mécanismes à élucider ont lieu dans les tissus de cette lignée de souris.

	2. Réduction  (1000 caractères maximum)
	

	Expliquez comment l'utilisation d'un nombre minimum d'animaux est garantie
	La méthode du clonage positionnel exige très souvent plus de 300 animaux pour obtenir une résolution suffisante pour identifier les gènes concernés par le mécanisme à élucider. Ici, nous utiliserons un effectif minimum et ne déciderons de l’augmenter que si l’analyse statistique démontre mathématiquement que la résolution souhaitable n’est pas encore atteinte.

	3.Raffinement  (1000 caractères maximum)
	Parce que les mécanismes à élucider ont lieu dans les tissus de cette lignée très particulière de souris.

	Expliquez le choix des espèces animales et pourquoi le(s) modèle(s) animal(aux) utilisé(s) sont les plus raffinés, eu égard aux objectifs scientifiques
	

	Expliquez les mesures qui seront prises pour minimiser les effets négatifs sur le bien-être des animaux (douleur, souffrance, inconfort ou dommages permanents).
	Il n’y aura pas de douleur, ni de stress, mais un endormissement progressif. Un score clinique validé récemment sera mis en œuvre afin d’éviter que l’animal n’atteigne le coma.



